

# Міжнародні зв'язки



Із 25 червня до 1 липня 2012 р. судді Судової палати у кримінальних справах Верховного Суду України здійснили візит до Німеччини у рамках консультаційної програми Федерального уряду за дорученням Федерального міністерства юстиції та за сприяння Німецького фонду міжнародного правового співробітництва.

Делегація у складі суддів Леоніда Глоса, Тетяни Гошовської, Володимира Заголдного, Миколи Короткевича, Валентина Косарева, Олени Кузьменко, Володимира Пивовара, Богдана Пошви, Анатолія Скотаря, Віктора Школярова, начальника відділу міжнародного співробітництва Ліни Губар відвідала міста Бонн, Кельн та Майнц і мала можливість обговорити з німецькими експертами питання, що виникають при застосуванні положень

Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод (далі — Конвенція) у національній судовій практиці.

Керівник української делегації Анатолій Скотарь подякував директору Німецького фонду міжнародного правового співробітництва Дірку Міро та керівнику проектів Фонду в Україні Штефану Хюльсхорстеру за послідовне й активне сприяння реалізації спільних проектів і зауважив, що перелік напрацювань Верховного Суду України та Фонду впродовж 20 років його діяльності є об'ємним і за формою, і за змістом.

Під час зустрічі з колишнім Уповноваженим з прав людини у Федеральному міністерстві юстиції Енсом Майєром-Ладевігом судді Верховного Суду України обговорили право на справедливий розгляд справи судом, виходя-

чи з положень Конвенції. Віце-президент Федерального Верховного суду у відставці Буркхард Єнке звернув увагу на відповідні норми Основного Закону Німеччини, роль плану розподілу справ у суді, право бути заслуханим тощо. Суддя Дільничного суду м. Бонна Александр Фюлінг ознайомив українських гостей із засадами діяльності слідчого судді, його повноваженнями.

Під час відвідання Вищого суду землі у м. Кельні делегацію вітав Президент цього суду Йоганнес Рідель, який разом із суддями Першого та Другого сенатів поінформували про компетенцію суду. У м. Кельні представники Верховного Суду України відвідали судові засідання Дільничного суду міста.

У м. Майнці українські судді ознайомилися з діяльністю установи органу юстиції з виконання покарань «Франкенталь» й провели зустріч з її керівником Клаусом Шіппером та старшим прокурором на керівній посаді прокуратури м. Франкенталь Лотаром Лібіх, керівником відділу в управлінні виконання покарань Міністерства юстиції землі Рейнланд-Пфальц Урсулою Декер.

Оцінюючи результати візиту, Анатолій Скотарь зазначив, що таке змістовне ознайомлення з практикою застосування у Німеччині Конвенції, повноваженнями слідчого судді, діяльність якого передбачена і в новому Кримінальному процесуальному кодексі України, є надзвичайно корисним, оскільки надає можливість глибше розуміти новели національного законодавства. Зокрема, на його думку, на прикладі Німеччини Україні необхідно вдосконалювати систему виконання рішень Європейського суду з прав людини.

Делегація Верховного Суду України у складі суддів Марини Кліменко та Василя Гуменюка, начальника управління кадрової роботи Дмитра Ругаєва взяла участь у роботі п'ятої міжнародної конференції **«Проблема розвитку та підтримки міцної і справедливої судової системи у добу невизначеності, що відбулася 13—15 червня 2012 р. у м. Гаазі** (Королівство Нідерланди).

Цьогорічний захід, організований Міжнародною асоціацією судового адміністрування, зібрав близько 300 фахівців із 40 країн світу, серед яких були Голова Міжнародного кримінального суду Сан Хюон Сон, заступник

Голови Міжнародного суду ООН Петер Томка, а також голови верховних судів, судді, міністри юстиції, науковці, представники міжнародних організацій у сфері верховенства права.

Відкриваючи роботу конференції, зі вступним словом виступив Голова Міжнародної асоціації судового адміністрування Джефрі Апперсон, учасників заходу привітали мер м. Гааги Джозіас ван Аартсен, Голова Фонду Карнегі Бернард Бот.

У рамках обговорення питання «Роль ради суддів у збереженні та підтримці інституційної незалежності та самоврядування судової

системи» виступив суддя Верховного Суду України Василь Гуменюк, який розповів про історію створення органів суддівського самоврядування в Україні, їх розвиток та заходи, що впроваджуються цими органами для забезпечення незалежності суддів.

Під час роботи конференції обговорювалися також питання формування й підтримки світової довіри до міжнародних судів, стандартів якості судових послуг в умовах глобальної економічної кризи, підтримки функціонування судових систем та верховенства права в країнах, де виникають громадянські конфлікти.